

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

В 3 квартале 2022 года Гострудинспекцией в Удмуртской Республике продолжалось осуществление системного государственного надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе в части охраны труда.

По оперативным данным в 3 квартале 2022 года в Государственную инспекцию труда в УР поступило 56 извещений о произошедших на территории УР несчастных случаев с тяжелыми последствиями и смертельным исходом, за аналогичный период 2021г. – 37 случаев.

На учете в Удмуртской Республике за 9 месяцев 2022 зарегистрировано 47 несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями и смертельным исходом, за аналогичный период 2021г. – 38 случаев.

Анализ состояния производственного травматизма в разрезе основных видов экономической деятельности показал, что в число видов экономической деятельности, с наибольшей численностью травмированных за 9 месяцев 2022 года вошли:

- обрабатывающие производства (12 случаев или 25 %),
- сельское хозяйство (8 случаев или 17%),
- строительство – (6 случаев или 12%)
- торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов (5 случая или 10 %),
- образование (3 случая или 6%),
- здравоохранение (2 случая или 4%),

В общей структуре причин несчастных случаев на производстве с тяжёлыми последствиями, произошедших в Удмуртской Республике 18% несчастных случаев обусловлены неудовлетворительной организацией производства работ (12 случаев), прочие причины (10 случаев), недостатки в подготовке работников по охране труда (6 случаев), нарушение работником дисциплины труда (6 случая) и нарушение правил дорожного движения (6 случаев).

Анализ типологии несчастных случаев на производстве с тяжелыми последствиями, произошедших за 9 месяцев 2022 года в хозяйствующих субъектах Удмуртской Республики, свидетельствует о том, что практически каждый третий несчастный случай произошёл в результате падения пострадавшего с высоты 16 случаев или 34% (за аналогичный период 2021г. – 15 случаев); 11 случаев или 23% - воздействие движущихся, разлетающихся, вращающихся предметов, деталей машин (за аналогичный период 2021г. – 9 случаев); 7 случаев или 14% – транспортные происшествия на наземном транспорте (за аналогичный период 2021г. 5 случаев); 4 случая или 8 % - повреждение в результате противоправных действий других лиц (за аналогичный период 2021г. – 1 случай) 4 случай или 8% падения, обрушения, обвалов предметов, материалов, земли (за аналогичный период 2021г. 3 случая);

15.08.2022г. 3 работника ООО «Формула Роста» скончались в помещении производственного здания от острого отравления окисью углерода в результате пожара. В ходе расследования несчастного случая установлено нарушение требований ст. 214 Трудового кодекса Российской Федерации; п. 2.1.2 Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций, утв. Постановлением Министерства труда и социального развития РФ, Постановлением Минобрзования России от 13.01.2003г.№ 1/29 не проведения вводного инструктажа по охране труда работникам ООО «Карбон», участвующим в производственной деятельности ООО «Формула Роста».

29.09.2022 г. станочник деревообрабатывающих станков ОАО «Воткинская промышленная компания» получила тяжелую травму. При выполнении работ на кромкооблицовочном станке произошло затягивание левой кисти во вращающиеся части оборудования. В ходе проведения расследования тяжелого несчастного случая были выявлены нарушения требований ст. 214 ТК РФ, п. 781 из правил Приложения к приказу Министерства труда и социальной защиты РФ «Об утверждении правил по охране труда в лесозаготовительном, деревообрабатывающем производстве и при выполнении лесохозяйственных работ» от 23.09.2020 № 644н в части не соответствия фактической сборки оборудования требованиям конструкторской документации.

27.07.2022 составитель поездов ПАО «Ижсталь» при выполнении работ по сцепке железнодорожных вагонов получил тяжелую травму. В ходе проведения расследования тяжелого несчастного случая были выявлены нарушения ст. 214, 219 ТК РФ, п. 11. Правил технической эксплуатации железных дорог Российской Федерации, утв. приказом Министерства транспорта РФ от 21.12.2010 № 286 в части допуска работника к исполнению трудовых обязанностей без проведения обучения и инструктажа по охране труда.

13.07.2022 г. смертельный несчастный случай произошел с трактористом ООО «Турнес». Пострадавший осуществлял работы по ремонту трактора. В ходе проведения работ работник пожаловался на плохое самочувствие, после чего скончался до приезда бригады скорой помощи.

В ходе расследования несчастного случая комиссия была установлена причина несчастного случая в виде неудовлетворительной организации работ, чем были нарушены требования ст. 76, 214, 220, 328 ТК РФ, п. 18 Приложения к Порядку проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров работников, предусмотренных частью четвертой статьи 213 Трудового кодекса Российской Федерации, утвержденному приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 28 января 2021 г. N 29н, Постановление Правительства РФ от 23.09.2002г. № 695 «О прохождении обязательного психиатрического освидетельствования работниками, осуществляющими отдельные виды деятельности, в том числе деятельность, связанную с источниками

повышенной опасности», постановлением Совета Министров – правительства РФ от 28.04.1993гю № 377 «О реализации Закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании», п. 1 ст. 23 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» в части допуска 13.07.2022г. к исполнению трудовых обязанностей тракториста Серебренникова П.И. не прошедшего обязательный предварительный медицинский осмотр, обязательное психиатрическое освидетельствование, обязательный предрейсовый медицинский осмотр и выпуск работника в состоянии алкогольного опьянения.

В целях предупреждения производственного травматизма предлагаю довести информацию о производственном травматизме до сведения организаций и предприятий всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, а также на заседаниях комиссий по охране труда, проводимых при Администрации муниципального образования, в связи с произошедшими смертельными случаями заслушать руководителей хозяйствующих субъектов по вопросу состояния условий и охраны труда, о причинах производственного травматизма и мерах по снижению производственного травматизма.

Заместитель руководителя



Н.С. Титова